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Уведення кормового целюлозолітичного ферменту целюлази до комбікормів птиці сприяє 

створенню відповідного ферментативного фону у травному тракті, і це посилює гідроліз поживних 

речовин корму. Економічно вигідним є заміна у складі комбікормів целюлази, отриманої без 

додаткового внесення Купруму, на фермент, отриманий зі штаму Aspergillus terreus, який 

культивували на поживному середовищі з умістом металу 0,5 мг/л у формі органічного комплексу, за 

вирощування курчат-бройлерів, що сприяло підвищенню рівня рентабельності на 8,6 % порівняно з 

контролем.  

Ключові слова: целюлаза, курчата-бройлери, комбікорм, рентабельність, прибуток. 
 

Постановка проблеми, аналіз останніх публікацій щодо її розв’язання. Науковими до-

слідженнями [1] підтверджується, що приблизно одна третина органічних речовин, які потра-

пляють з кормом в організм тварин та птиці, не перетравлюється.  

Зниження цих втрат тільки на 5 % дозволяє одержати сотні тонн додаткової продукції. 

Це вирішується завдяки внесенню до раціонів різних кормових добавок, які доповнюють фер-

ментні системи кишково-шлункового тракту, забезпечуючи ступеневе розщеплення органіч-

них сполук корму або компенсують нестачу в організмі необхідних біологічно активних про-

дуктів. 

Помітні резерви для збільшення виробництва продукції тваринництва закладені в підви-

щенні коефіцієнта трансформації поживних речовин корму за рахунок застосування фермент-

них добавок [2]. 

Рослинні корми містять багато клітковини, нерозчинної і практично не засвоюваної ор-

ганізмом. Цілий ряд мікроорганізмів і грибів містять фермент целюлазу, яка гідролізує клітко-

вину. Якщо препаратом цього ферменту обробити грубі корми, то їхня калорійність підвищу-

ється внаслідок перерахунку незасвоюваних полісахаридів у розчинні, добре засвоювані цук-

ри. Ферменти целюлолітичної дії розщеплюють оболонки рослинних клітин і цим сприяють 

більш повному використанню внутріклітинних поживних компонентів, зокрема протеїнів [3]. 

Підвищення перетравності клітковини у раціонах курчат-бройлерів внаслідок застосу-

вання мікробіальних целюлаз із підвищеною гідролітичною активністю, отриманих за удоско-

налення біотехнології, має виключно важливе наукове і практичне значення. Так, оптимізація 

поживного середовища для штаму Aspergillus terreus за Купрумом в органічно-мінеральній 

сполуці дозволяє отримувати кінцевий продукт – кормові добавки ферменту целюлази [4].  

Таким чином, застосування експериментально встановленої оптимальної концентрації 

комплексу Купруму у складі поживного середовища для штаму Aspergillus terreus дозволяє 

отримати вітчизняні целюлозолітичні ферментні добавки із підвищеною гідролітичною актив-

ністю та стійкістю до висушування. Це у свою чергу є одним із шляхів покращення вітчизня-

ної біотехнології виробництва целюлази. 

Мета досліджень полягає в дослідженні ефективності використання ферменту Целю-

лази, одержаного за удосконаленої біотехнології за вирощування курчат-бройлерів. 

Матеріал і методика досліджень. На основі результатів модельних, біохімічних та нау-

ково-господарських результатів досліджень обґрунтовано доцільність корекції мінераль-ного 

складу поживного середовища для штаму Aspergillus terreus за Купрумом за допомогою його 

хелатної форми, встановлено ефективність згодовування у складі комбікормів цього ферменту 

курчатам-бройлерам. Використання у комбікормах для курчат-бройлерів целюлази, отриманої 
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за удосконаленої біотехнології, сприяє підвищенню їхньої продуктивності на 9,5 % (р≤ 0,001) 

[5]. 

Для підтвердження результатів науково-господарських дослідів в умовах виробництва 

ВАТ “Птахокомбінат Бершадський” була проведена виробнича перевірка ефективності вико-

ристання ферменту целюлази одержаного за удосконаленої біотехнології. З цією метою із до-

бового молодняку курчат-бройлерів за принципом аналогів формували контрольну та дослід-

ну групи по 320 голів у кожній. Контрольна група одержувала стандартний раціон із вмістом 

целюлозолітичного ферменту зі штаму Aspergillus terreus, який культивували на поживному 

середовищі без додаткового внесення Купруму. Дослідній групі до 1 тонни комбікорму вво-

дили 68,0 г целюлази, отриманої із грибів, які вирощували на культуральній рідині з умістом 

0,5 мг/л органічного комплексу Купруму.  

Результати досліджень. Результати проведеної нами виробничої перевірки свідчать про 

позитивний вплив добавок ферменту на продуктивність курчат-бройлерів і якість одержаної 

продукції (табл.1). 

Дані, отримані у ході науково-господарського експерименту, засвідчують позитивний 

вплив уведення целюлозолітичних ферментів до складу комбікорму на середньодобові приро-

сти курчат-бройлерів і на збереження поголів’я. Збереженість поголів’я у дослідній групі була 

вищою на 9,3% порівняно з контрольною групою.  

Таким чином, заміна целюлази грибкового походження, отриманої без додаткового вне-

сення Купруму, на фермент, отриманий зі штаму Aspergillus terreus, який культивували на по-

живному середовищі з умістом металу 0,5 мг/л у формі органічно-мінерального комплексу, у 

складі комбікормів курчат-бройлерів сприяє підвищенню середньої живої маси однієї голови в 

42-добовому віці на 2,5 %. Поряд з підвищенням інтенсивності росту піддослідних курчат ві-

дмічається також зменшення витрат корму на 1 кг приросту живої маси,  цей  показник на 4,8 

% був нижчим, ніж у контролі.  
 

1. Господарські показники вирощування курчат-бройлерів 

Показник 
Група 

контрольна дослідна 

Посаджено на вирощування, гол 320 320 

Вирощено до кінця досліду, гол 311 314 

Збереженість поголів’я, % 97,2 98,1 

Середня жива маса однієї голови в 42-добовому 

віці, г 2180,3±14,35 2234,3±17,56* 

Витрати корму на 1 кг приросту живої маси 

курчат-бройлерів, кг 2,08 1,98 
    Примітка.* – Р≤0,05 порівняно з контрольною групою 

 

Висновки. Таким чином, економічно вигідна заміна у складі комбікормів целюлази, 

отриманої без додаткового внесення Купруму, на фермент, отриманий зі штаму Aspergillus 

terreus, який культивували на поживному середовищі з умістом металу 0,5 мг/л у формі 

органічного комплексу, за вирощування курчат-бройлерів, яка сприяла підвищенню 

продуктивності птиці на 2,5 % порівняно з контролем. Для підвищення продуктивності, 

зменшення витрат кормів на одиницю приросту курчат-бройлерів та покращення розщеплення 

целюлози, яка є антипоживним фактором, необхідно до однієї тонни комбікорму додавати 

68,0 г целюлази, отриманої із штаму Aspergillus terreus, який культивували на поживному 

середовищі з умістом 0,5 мг/л органічного комплексу Купруму. 
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Проведенные исследования по определению сохранности витаминного состава в премиксах с 

использованием трепела месторождения «Стальное» Могилевской области как наполнителя в коли-

честве 30 %, 50 % и 100% свидетельствуют о положительном влиянии на сохранность витаминного 

комплекса на протяжении гарантируемого срока хранения при соблюдении условий хранения и исполь-

зовании защищенных форм витаминов. Сохранность селена в премиксах после пятимесячного периода 

хранения составила 46% в рецепте ПКР-1 и 55% в рецепте ПКР-2. 

Ключевые слова. Премиксы, наполнитель, микроэлементы, витамины, трепел, отруби ржаные, 

сохранность. 
 

Введение. Основной функцией наполнителя является обеспечение оптимального объе-

ма предварительной смеси, ее технологичность при изготовлении комбикорма и равномерная 

распределяемость в нем всех биологически активных компонентов премикса. Чаще всего 

наполнителем для премиксов служат продукты, обладающие каким-то кормовым достоин-

ством. За последнее время наряду с наполнителем производители премиксов используют и 

разбавитель. Гомогенность и «смешиваемость» премикса с комбикормом, кроме физических 

характеристик витаминов и солей, главным образом, зависят от характеристик носителя и раз-

бавителя. Кроме того, такое разбавление способствует уменьшению степени контактов в пре-

миксе между разнородными группами биологически активных компонентов и возможных не-

благоприятных взаимодействий [1]. 

Известно, что рН среды оказывает большое влияние на стабильность витаминов в со-

ставе премикса и тем не менее невозможно составить кормовой премикс с оптимальным зна-

чением рН для каждого витамина. В связи с этим, по мнению многих исследователей, напол-

нитель для премиксов должен отвечать следующим требованиям: рН, близкий к нейтральному 

(оптимально 5,5–7,5); влажность не выше 10–12 %; объемный вес, сходный с этим показате-

лем у используемых препаратов биологически активных веществ; хорошая емкость (способ-

ность «нести» компоненты) и совместимость с ними; отсутствие повышенной склонности к 

пылеобразованию и накоплению статического электричества. Для обеспечения целостности 

премикса используют жидкое связующее. На практике использование только одного носителя 

не всегда позволяет удовлетворить требования, предъявляемые к носителю премикса. Поэтому 


